

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (9487)

Пятница, 30 июля 1954 года.

Цена 20 коп.

Инструктор сельского райкома партии

Плюнский Пленум ЦК КПСС указал, что одним из решающих условий успешного проведения работ по уходу за посевами, сенокоса, уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов является всемерное повышение трудовой активности колхозников, укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда в колхозах. Решению этой задачи должна быть подчинена сейчас массово-политическая работа сельских парторганизаций.

Неотложные задачи, стоящие ныне перед сельскими райкомами КПСС, требуют дальнейшего повышения роли и ответственности инструкторов зональных групп, решительного улучшения всей их деятельности.

В ряде районов нашей области инструкторы райкомов КПСС в группах по зонам МТС оказали серьезное влияние на улучшение работы первичных парторганизаций в колхозах, многое сделали по их организационному укреплению, активно содействовали успешному проведению сельскохозяйственных работ, показали себя полными организаторами и воспитателями масс, творчески подходящими к тому большому делу, которое поручено им партией.

Глубоко вникает в дела колхозов инструктор Парбисского райкома партии по зоне Высокояркого МТС тов. Емцова. Это позволяет ей оказывать конкретную помощь колхозным парторганизациям в их массово-политической работе, тесно увязывая политическую агитацию среди колхозников и механизаторов с текущими хозяйственными задачами. Пребывание тов. Емцовой в колхозах не остается бесследным. Она не выезжает из колхоза до тех пор пока не окажет нужной и быстрой помощи парторганизации и правление артели в решении того или иного вопроса, пока не наладит там дело.

Почти все свое рабочее время находит в колхозах зоны Асиновской МТС инструктор райкома тов. Глушаков. Он систематически и со знанием дела оказывает необходимую помощь партийным организациям колхозов этой зоны, сосредоточив главное внимание в организации политической работы на разъяснении всем колхозникам значения сельскохозяйственных работ текущего года для решения задач крутого подъема сельского хозяйства, на повседневной организаторской работе в массах.

Но так обстоит дело далеко не у всех инструкторов сельских райкомов партии. В ряде инструкторских групп райкомов КПСС по зонам МТС роль инструкторов принижается, во многом из них не предьявляется должной требовательности. Одни из них до сих пор не избавились от канцелярщины в работе, редко бывают в колхозах, другие товарищи, хоть и бывают в колхозах, но глубоко в их жизнь не вникают, действительных мер для улучшения дела не принимают. Есть и такие факты, когда инструктор, уделяя внимание 1—2 колхозам, забывает о других, хотя эти колхозы, первичные парторганизации этих колхозов особенно нуждаются в помощи и руководстве.

Обязанности инструктора — хорошо изучать, знать хозяйство каждого колхоза и перспективы его развития, настойчиво бороться за дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхоза. Но при этом нельзя допускать подмены секретаря парторганизации, председателя артели, обезличивать их, как колхозных руководителей.

Неправильно поступил инструктор Па-

рабьского райкома КПСС тов. Лебедев, будучи в колхозе имени Молотова. Он сбился на путь подмены председателя колхоза в решении многих хозяйственных вопросов, вместо того, чтобы перенести центр тяжести своей работы на помощь первичной партийной организации, улучшение ее деятельности, обучение всей организаторской и массово-политической работы в колхозе.

Без улучшения работы инструкторов нельзя обеспечить дальнейшего повышения организующей роли райкомов КПСС. Инструктор для того и должен проводить большую часть своего времени в колхозе, в первичной парторганизации, чтобы крепить связи райкома с коммунистами, широкими массами колхозников, чтобы он лучше знал людей, замечал и выдвигал способных работников, имел полное представление о всех процессах и явлениях, происходящих в районе.

Чтобы быть авторитетными работниками, инструкторы сельских райкомов должны сами многое знать, упорно учиться, повышать свой теоретический и культурный уровень, приобретать необходимые познания в области сельского хозяйства. Этого от них должны требовать и в этом им должны помогать бюро и секретари райкомов.

Райкомы КПСС обязаны постоянно направлять деятельность инструкторов в соответствии с требованиями дня, совершенствовать их навыки в организации партийной работы, обогащать их опытом руководства массами. Многие уже сделали и делают для этого Туганский, Кожениковский и некоторые другие райкомы партии, которые добились значительного улучшения работы инструкторских групп по зонам МТС.

Вместе с тем в таких районах, как Зырянский и Парабельский, райкомы КПСС работой инструкторов руководят слабо и не обеспечивают усиления их влияния на положение дел в колхозах. Некоторые райкомы партии в наиболее ответственные периоды сельскохозяйственных работ закрепляют инструкторов за отдельными колхозами, обезличивая и снижая ответственность инструкторских групп райкомов. Такую практику, например, допускал во время весеннего сева Шегарский райком КПСС.

При правильной организации работы инструкторов райкома плодотворнее будет и деятельность райкома КПСС в целом. Интересы дела требуют сделать все необходимое, чтобы еще выше поднять роль инструкторов сельского райкома партии, усилить активность каждого из них в мобилизации всех сил и средств на выполнение решений июньского Пленума ЦК КПСС.

Для каждого инструктора сельского райкома партии нет сейчас важнее задачи — организовать четкое исполнение выработанной июньским Пленумом ЦК КПСС программы важнейших очередных работ в сельском хозяйстве.

Обеспечить образцовый уход за посевами, заготовить в достаточном количестве корма для скота, в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательства по заготовкам сельскохозяйственных продуктов можно лишь при условии дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда колхозников и механизаторов МТС, усиления их трудовой активности. На это сейчас должно быть сосредоточено внимание первичных партийных организаций на селе, этой цели должна быть подчинена их политическая работа в массах.

ПРИЕМ Г. М. МАЛЕНКОВЫМ

Посла Республики Индонезия Субандрио

28 июля Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Индонезия в СССР Субандрио.

На производственную практику — в районы освоения новых земель

Восемь тысяч учащихся школ ФЗО трудовых резервов, обучающихся строительным профессиям, направляются на производственную практику в районы освоения целинных и залежных земель. В

совхозах и МТС Казахстана, Алтайского края, Омской, Новосибирской, Челябинской и других областей они примут участие в сборке стандартных домов. (ТАСС).

Передовики лесозаготовок Западного Урала

МОЛОТОВ, 28 июля. (ТАСС). Коллектив передовых леспрохозов комбината «Молотовлес» заготавливают и вывозят лес сверх июльской программы. Вчера досрочно выполнили семимесячный план лесозаготовители Кыновского леспрохоза треста «Чусовлес». С начала года они дали промышленным предприятиям и новостройкам страны более ста тысяч кубометров древесины.

Крупного успеха среди лесозаготовителей Западного Урала достиг коллектив Гордидинского леспрохоза — инициатор заготовки леса по циклическому графику. Благодаря переводу всех мастеровских участков на график цикличности он с начала года заготовил 150 тысяч кубометров леса при семимесячном плане 145 тысяч. На передовом участке мастера Курботова сменная выработка на человека составляет 6,6 кубометра при норме 4,8 кубометра.

Новые ткани

ИВАНОВО, 29 июля. (ТАСС). Предприятия Главного управления хлопчатобушечной промышленности Ивановской области вчера завершили 7-месячный план выпуска суровых и отделанных тканей. Товарищам присутствия в производстве новых тканей. Ивановский меланже-

вый комбинат подготовил первую партию диагонали для демисезонных дамских и детских пальто. Родниковский меланжевый комбинат «Большевик» начал вырабатывать пачательный эпонж более высокого качества и разнообразных расцветок. (ТАСС).

Социалистическое соревнование комбайнеров

ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ

В газете «Красное Знамя» за 18 июля с. г. было опубликовано письмо комбайнера Кривошеинской МТС тов. Гришкевича, в котором он вызвал на соревнование комбайнера этой же МТС тов. Прохорова.

Ниже мы публикуем ответ тов. Прохорова.

Все шире развертывается социалистическое соревнование комбайнеров за сжатые сроки уборки и высокий намолот зерна с каждого гектара. И это понятно. Колхозники вырастили богатый урожай. Теперь дело за нами, комбайнерами. Пройдет еще несколько дней, и мы выведем свои комбайны на просторы полей. Дога каждого комбайнера — приложить все свои силы, знания, опыт, чтобы обеспечить быструю уборку богатого урожая, сохранить хлеб от потерь. Так я понимаю свою задачу.

С большим желанием я принимаю вызов на социалистическое соревнование комбайнера нашей МТС тов. Гришкевича. Будем соревноваться, тов. Гришкевич, за перевыполнение дневных норм, за высокий намолот зерна. Я даю слово убрать за 25 рабочих дней 650 гектаров хлеба, намолотить 10 тысяч центнеров зерна и сэкономить 10 процентов горючего.

На социалистическое соревнование вызываю комбайнера Рыбаловской МТС тов. Храпова.

С. ПРОХОРОВ,
комбайнер Кривошеинской МТС.

Нельзя терпеть безответственного отношения к подбору людей в комбайновые агрегаты

Известно, что от уборки урожая во многом зависит успех сельскохозяйственного года. Будешь медленно, недоброкачественно убирать хлеб, допустишь большие потери, — и напряженный труд колхозников и механизаторов, затраченный на выращивание урожая, пойдет на смарку. Огромная ответственность за своевременную и высококачественную уборку урожая обязывает нас, комбайнеров, тщательно готовиться к хлебозуборке. Важно не только отремонтировать машину, но и во-время укомплектовать агрегат кадрами.

Между тем, этому вопросу у нас часто не уделяют внимания. Трудно мне досталась уборка в прошлом году. Правление колхоза имени Хрущева, где я работаю, не выделило для обслуживания комбайна постоянных людей. Часто на соломокопильце не было человека, без конца менялись возчики. Зерно от комбайна отвозить не успевали. В ожидании подвоза приходилось полугоду простаивать.

Плохо вело правление артели борьбу с потерями. Много хлеба мы потеряли от того, что поля перед уборкой комбайнами не обмалывались.

Сравнивая бригады: почему допускается такая безхозяйственность? Он побещает принять меры, да так ничего и не делает. Надо сказать, что и мы, работники МТС, достаточной настойчивости в борьбе с потерями хлеба не проявляли. Уж очень прочно вошла в жизнь практика оценки нашей работы по количеству убранных гектаров, а не по намолоту зерна.

Правильно решил июньский Пленум ЦК КПСС, предложивший оценивать труд комбайнеров по ежедневной выработке и по количеству намолоченного хлеба.

Включаясь в социалистическое соревнование комбайнеров, я беру на себя обязательство — убрать хлеба с площади 700 гектаров и намолотить 10,5 тысячи центнеров зерна.

Комбайн наш отремонтирован хорошо. Я уверен, что работать он будет безотказно. В отдельные узлы комбайна я внес рационализаторские усовершенствования: удлинил малый соломотранспортер и подлиннул его в первом плуве, удлинил приемный битер. Новая машина оборудована электроосвещением для ночной работы.

Но вот с укомплектованием агрегата кадрами повторяется прошлогодняя история. До сих пор правление артели имени Хрущева не выделило еще всех людей для работы на нашем агрегате. В течение 4 лет со мною работал штурвальным колхозник В. Грушинский. Он хорошо освоил комбайн, мог в любое время поменять меня. Но председатель колхоза тов. Овчинников по непонятным причинам никак не хочет отпустить тов. Грушинского на комбайн, а человека взамен тоже не выделяет. Думаю, что правление колхоза в ближайшие дни полностью укомплектует людьми наш агрегат, и мы сумеем сколотить дружный и крепкий коллектив.

П. ПЕТРОВ,
комбайнер Сергеевской МТС.

Организаторы в комбайновых агрегатах

Июньский Пленум ЦК КПСС обязал партийные и советские органы выделить из числа партийного и советского актива на каждые 3—5 комбайнов организаторов с тем, чтобы обеспечить бесперебойную и высокопроизводительную работу комбайнов и тем самым значительно сократить сроки проведения уборки.

На днях Кривошеинский райком партии выделил и утвердил организаторов в комбайновых агрегатах на период уборки урожая. В их числе лучшие активисты тт. Скворцов, Серяков, Подрезов и другие. На инструктивном совещании перед организаторами поставлена задача — обеспечить высокопроизводительную работу каждого комбайнового агрегата, добиться значительного сокращения сроков уборки урожая и досрочного расчета с государством по хлебозаготовкам.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Перед открытием

Беседа с заместителем директора Всесоюзной сельскохозяйственной выставки П. В. БЕЛЯЕВЫМ

тедей обилием плодов. План этот удался. На всем протяжении главной магистрали прохладат аллей плодоносящих яблок, груш и вишен.

Совсем недавно можно было еще видеть оголенные участки земли. Теперь они покрыты, словно ковром, декоративными цветами. Нет ни одного уголка выставки, где бы не благодухали самые разнообразные цветы, самой различной окраски. Очень красив, например, огромный цветочный партер на Центральной площади между двумя фонтанами, созданный за последние дни.

Готовы к приему посетителей экспонатные участки отдела растениеводства. На каждой деланке растения с этикетками с указанием сорта, наименованием организации, создавшей и выращивавшей его, фамилией автора-селекционера. Здесь можно будет увидеть лучшие районированные в нашей стране сорта зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, всевозможные деревья, кустарники — вплоть до лесной полосы и в миниатюре поля севооборотов ряда лучших колхозов страны.

На выставке насчитывается до 1,500 деланок с различными растениями. Особый интерес представляет высокоурожайный пшенично-яровой гибридный сорт № 1, выведенный академиком Н. В. Цициным и его сотрудниками. На одном из участков успешно проведен опыт весеннего скашивания пшенично-яровой гибрида — сначала на зеленый корм скоту, а после отрастания — на зерно.

В посадках на выставке более полумиллиона деревьев и кустарников, 40 тысяч роз, 20 тысяч видовых растений и миллионы цветов. Здесь и вечнозеленые растения субтропической зоны, культуры Севера и богатейший ассортимент растений из областей, краев, автономных и союзных республик. Можно без преувеличения сказать, что нет почти ни одного культурного растения нашей Родины, которого нельзя было бы увидеть на территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Огромный растительный фонд выставки — живая наглядная пример того, как получить высокие и устойчивые урожаи всех сельскохозяйственных культур и тем самым создать обилие продуктов для населения и сырья для легкой промышленности.



ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАКЛАДКИ СИЛОСА
ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

35. Колхоз имени Ворошилова, Шегарского района (председатель тов. Кромин Л. В., секретарь парторганизации тов. Есеева Р. Е.), выполнивший план закладки силоса к 25 июля на 118 процентов.

36. Колхоз «Путь к коммунизму», Шегарского района (председатель тов. Осипов И. И., секретарь парторганизации тов. Голубев К. В.), выполнивший план закладки силоса к 25 июля на 110 процентов.

37. Колхоз «Молот», Шегарского района (председатель тов. Кудрявцев П. С., секретарь парторганизации тов. Коровин С. Е.), выполнивший план закладки силоса к 25 июля на 108 процентов.

38. Колхоз «Гигант», Шегарского района (председатель тов. Калинин А. Я., секретарь парторганизации тов. Соловьев М. А.), выполнивший план закладки силоса к 25 июля на 102 процента.

39. Колхоз «Ленинский путь», Шегарского района (председатель тов. Пустовогов Г. Н., секретарь парторганизации тов. Трифонов Ф. П.), выполнивший план закладки силоса к 25 июля на 102 процента.



Заготовка кормов пущена на самотек

В колхозах зоны Порошиной МТС плохо организована заготовка кормов. По плану закладку силоса нужно было закончить к 10 июля, однако к 25 июля из 6,500 тонн было заложено лишь 5,494 центнера.

Колхоз «Новая жизнь» выполнил план закладки силоса только на 35 процентов, плохо вел сенокосение. Председатель колхоза тов. Наврудинов на дугах почти не бывает, работу по заготовке кормов не организует. Пользуясь отсутствием контроля, бригады полеводческих бригад прекратили закладку силоса.

Не выполнил план закладки силоса и колхоз «Красный строитель». Председатель колхоза тов. Гордеевский заготовку кормов не организует. В горячую пору сенокоса на дугах работают лишь 30 колхозников.

Во многих колхозах зоны МТС допускаются большой разрыв между сенокосением и скирдованием. На 25 июля было скошено 3,677 гектаров трав, а заготовлено сено лишь на площади 1,334 гектара. Плохо используется техника МТС. Многие сенокосильные машины еще не включены в работу. На усадьбе МТС до сих пор стоят тракторные грабли, стокометатель, волокуша и другой инвентарь.

Производительность тракторных сенокосилок, работающих в колхозах, низка. В колхозе «Красный строитель», например, трактористы из бригады тов. Красного за 12 дней выкосили тракторной сенокосилкой всего 70 гектаров трав. Тракторист Мельников из этой же бригады, работающий на тракторной сенокосилке, за 5 дней не выполнил и одной дневной нормы.

Велики простои сенокосильных машин из-за поломок и неисправностей. Однако многие участковые механики и бригадиры тракторных бригад не принимают мер к быстрому устранению недостатков. Ред-

кими гостями показываются на дугах бригады тракторных бригад тт. Красный и Дорощенко. Только в одном колхозе «Серп и молот» применены испытанные методы заготовки кормов в сырью погоду: скинруют сено в связки и в штабры, заготавливают бурое сено.

Многие специалисты сельского хозяйства — зоотехники и агрономы совсем не организуют труд на сенокосении и сенокосении, не борются за качество заготовки кормов. В ряде колхозов силосная масса при закладке в ямы не измельчалась. А в бригаде тов. Шумилова из колхоза «Перевозик» силосная масса при закладке не утрамбовывалась. Ясно, что такой силос может испортиться.

Во многих артелях низка производительность труда. Продолжительность рабочего дня на заготовке кормов не превышает 7—8 часов. Ни в одном колхозе зоны МТС не организована почтенная колхозников и механизаторов на дугах.

Неудовлетворительный ход заготовки кормов в колхозах зоны Порошиной МТС — результаты недооценки всей важности этой работы, ослабления массово-политической работы среди колхозников и механизаторов. Не все колхозники ознакомлены с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС. Многие не знают о новом порядке оплаты труда на заготовке кормов. Партийные организации и зональная группа райкома партии во главе с секретарем тов. Рыбинским не активизируют работу агитаторов.

Колхозы зоны Порошиной МТС имеют все условия для того, чтобы обеспечить скот высококачественными кормами на весь стойловый период. Здесь посеяно большое количество многолетних трав, имеются богатые сенокосные угодья, залуженные луга. Надо только правильно организовать работу на заготовке кормов, отнестись к благодушию и безопасности в этом важном деле.

Е. ПОНОМАРЕНКО.

го статистического управления при Совете Министров СССР об успешном проведении в 1954 году колхозами, машинно-тракторными станциями и совхозами весеннего сева, о перевыполнении плана сева яровых культур, освоения целинных и залежных земель.

Главным комитетом выставки утверждены списки 170 тысяч участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, в том числе 64 тысячи по Российской Федерации, около 57 тысяч по Украинской ССР, 6 тысяч по Белорусской ССР. Утверждение кандидатов продолжается. В области, края и республики страны отправлено 300 тысяч экскурсионных путевок. Каждый день в Москву будет приезжать три с половиной тысячи человек. Многие уже в пути. Из Дальнего Востока выехали на выставку знатные люди Приморья. Получены сообщения о выезде экскурсантов из Украины, Белорусской и других республик. 35 тысяч человек приглашаются на открытие выставки. В их числе — зарубежные гости — ученые, специалисты сельского хозяйства. Приглашены также министры сельского хозяйства свыше двадцати государств.

К услугам посетителей выставки предоставлены специальные троллейбусы. На внутренней полукольцевой троллейбусной линии будут курсировать до 20 машин, останавливающихся в 7 пунктах. Открывается широкая сеть торговых и питейных предприятий. В живописном месте у пруда построен один из крупнейших в столице ресторан. Кроме того, есть много других ресторанов, столовых, кафе, закусочных, чайхана с национальными блюдами, kioski, пачатки. Заполнены товарами десятки магазинов, где можно будет также приобрести различные сувениры на память о выставке.

25 июля выставку посетили руководители партии и правительства. Они отметили большую работу, проведенную коллективом работников выставки по ее строительству, оформлению и озеленению. Отмечена также большая работа, проведенная местными партийными, советскими и сельскохозяйственными органами по отбору участников выставки и подготовке экспонатов. Руководители партии и правительства выразили уверенность, что выставка будет способствовать дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства, быстрейшему созданию в Советской стране обилия сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первостепенная задача

В Молчановском районе заготовка кормов для общественного животноводства идет неорганизованно, в ряде колхозов заготовка силоса и сена поставлена под угрозу срыва.

Состоявшийся на днях пленум Молчановского райкома партии обсудил вопрос о положении дел с заготовкой кормов в колхозах района.

Резкой критике участники пленума подвергли руководителей Молчановской и Тунгусовской МТС.

В районе есть переовые колхозы имени Сталина и имени Молотова, успешно ведущие заготовку грубых и сочных кормов в любую погоду.

В колхозах имени Кагановича, имени Карла Маркса и других трудовая дисциплина низка, массово-политическая работа запущена, колхозники не получают свежих газет и журналов.

Пленум указал, что райком партии и райисполком ослабили руководство делом заготовки кормов.

НА СЕНОУБОРКЕ

В нынешнем году колхозники нашей сельхозартели приняли на себя социалистическое обязательство — перевыполнить плановое задание по развитию поголовья общественного скота, значительно повысить его продуктивность.

Решающее значение в повышении продуктивности скота имеет укрепление кормовой базы.

Перед сенокосом провели открытое партийное собрание, в работе которого приняли участие и беспартийные активисты.

По инициативе парторганизации и активистов в колхозе пересмотрены нормы выработки на сенокосе.

С агитаторами было проведено инструктивное совещание, на котором они познакомились с задачами на период сенокосной кампании и были закреплены за бригадами.

Наступила пора сенокоса. В ход были пущены все 11 конных сенокосилок.

Пленум Вокзального райкома КПСС

Состоявшийся на днях пленум Вокзального райкома КПСС обсудил вопрос о работе парторганизации фабрики «Сибирь».

Пленум отметил, что за последнее время парторганизация фабрики значительно ослабила свою работу.

Колхозники последовать их примеру. Это возымело действие. Уже через несколько дней задание перевыполнили 8 машинистов сенокосилок.

Агитаторы в беседах призывают к тому, чтобы до уборки урожая завершить основные работы на заготовке кормов.

Парторганизация и правление колхоза учли особенности нынешней сенокосной, которые состоят прежде всего в том, что значительно расширился объем уборочных работ.

Парторганизация повседневно контролирует хозяйственную деятельность правления, помогает правлению преодолевать трудности в работе.

Массово-политическая работа среди колхозников, правильная организация труда на сенокосе помогли колхозу занять одно из первых мест в районе.

В. ТЕРЕЩЕНКО,

секретарь парторганизации колхоза имени Димитрова, Колпашевского района.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Коллектив художественной самодеятельности железнодорожного клуба имени Сталина подготовил большую концертную программу, посвященную Всесоюзному дню железнодорожника.

Первый концерт будет дан 31 июля в клубе. Затем коллектив художественной самодеятельности выступит на гуляньях, которое состоится 1 августа за городом в районе Асиновской железнодорожной ветки.

Вечером 1 августа в саду клуба имени Сталина проводится гуляние.

В библиотеке электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта открыта выставка, посвященная Всесоюзному дню железнодорожника.

Передвижные библиотечки на лесозаготовительных пунктах

Год тому назад в Брайгаемском леспромхозе была открыта библиотека. Сейчас в ней насчитывается свыше трех тысяч экземпляров политической, художественной, научно-популярной, технической и другой литературы.

Недавно библиотека выдвинула в клубы лесозаготовительных пунктов передвижные библиотечки. В каждой из них более чем по 100 книг.

Библиотека леспромхоза и передвижные библиотечки имеют свыше 400 читателей.

По Тегульдскому району

РЕКОНСТРУКЦИЯ НИЖНЕГО СКЛАДА

В Берегаевском леспромхозе проходит реконструкция нижнего склада. Здесь строятся электростанция и водонапорная башня.

СТРОИТЕЛЬСТВО В МТС

В Красноярской МТС построен кирпичный завод. На заводе установлен агрегат с производительностью 400 тысяч штук кирпича в год.

УЛОВИЛИ СЕНОУБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ

Красноярская МТС получила с базы областного лесхоза два широкозахватные трековые сенокосилки и два подборщика-копнителя марки ПК-12.

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

В связи с достижением Женевским соглашением соглашения о восстановлении мира в Индо-Китае Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым получены поздравления от премьер-министра

Индии г-на Джавахарлала Неру, премьер-министра Республики Индонезии г-на Али Сastroмиджо и Чрезвычайного и Полномочного Посла Бирманского Союза в СССР г-на Монг Она.

КАЖДЫЕ СУТКИ—ЦИКЛ

Против формализма в работе по графику цикличности

В этом году коллектив Красноярского леспромхоза должен дать стране 187 тысяч кубометров леса. Но он не справляется с выполнением плана.

Заготовка леса может быть начата только после передачи мастеру по акту лесосеяного фонда. Это положение в леспромхозе часто нарушается.

Чтобы работать на всех мастерских участках по графику цикличности, выполнять задания, необходимо улучшить работу тракторного парка.

Иди один мастерский участок не обеспечен механизмами для работы по графику цикличности. На участке мастера тов. Зуевич должно быть 5 тракторов КТ-12.

Таких же образцов тракторов тов. Деринов был переведен с участка шофером в автопарк.

Эти факты говорят о том, что в леспромхозе принята роль мастеров и начальников участков, с ними не считаются, но существуют, к их требованиям не прислушиваются.

В леспромхозе большое количество лесозаготовителей занято на второстепенных работах. Вместо 400 человек в лесосеке выхаживают не более 300.

В ней нет и половины тех людей, которые исчисляются по списку. Она не успевает строить склады и догрузочные площадки. Прорубку трелевочных воловок зачастую делают сами вальцовщики и другие работники комплексных бригад.

Руководители леспромхоза допускают изменение состава комплексных бригад. Люди в них меняются почти ежемесячно.

В автопарк располагает достаточным количеством машин. Каждый день на вывозке может быть занято до 20 автомобилей.

Плохо работает подготовительная бригада. В ней нет и половины тех людей, которые исчисляются по списку.

Таких же образцов тракторов тов. Деринов был переведен с участка шофером в автопарк.

Эти факты говорят о том, что в леспромхозе принята роль мастеров и начальников участков, с ними не считаются, но существуют, к их требованиям не прислушиваются.

Н. СТАДУХИН.

На высоких широтах Родины

(Путевые заметки)

„ПРЫЖОК“ НА ЛЬДИНУ НА МЫСЕ ЧЕЛЮСКИНА

Мыс Челюскина — самая северная точка европейско-азиатского континента. Он носит имя человека, который первым из людей ступил сюда, исследовал и нанес на карту эти пустынные и суровые берега.

Еще лет двадцать назад добраться до мыса Челюскина на самолете считалось делом большой отваги и героизма.

На мысе Челюскина сейчас довольнолюдно. Собралось много гостей — экипажи самолетов Ильи Спирidonовича Котова и Петра Павловича Москаленко.

Зачем необходим промежуточный пункт, ведь когда, скажем, высаживали пананцев, то обходились без такого пункта?

... Котов и Москаленко вылетели, взяв с собой Трешникова, двух фотокорреспондентов и кинооператора Евгения Януна.

*) Начало в № 148 «Красного Знамени».

благополучно. Сейчас нам лететь на самолете Шатрова, но погода испортилась.

Через сутки приходит сообщение от Котова — льдина, на которую он сел, еще не поправилась, и он в километрах пятнадцати нашел другую, более надежную, куда с Москаленко и перебазировались.

В ожидании погоды знакомимся с местом. Вот на самом его конце большой столб, врытый еще Норденшельдом.

На промежуточной льдине Под крылом самолета — льды и льды, местами расчерченные голубыми линиями разведов.

На льдине поставлены уже две палатки замечательной конструкции инженера Шапошникова. Они устроены по типу

командир корабля Федор Анисимович Шатров и Константин Фомич Михайленко — оба Герои Советского Союза.

... Вот слева по курсу показались невысокие горы, покрытые ледовыми шапками.

— Ну что, товарищи, не пора ли подзакусить? — говорит Чагин. Он выключает электрические плитки, ставит сковородку и начинает жарить колбасу и выпить чай.

... Котов с Трешниковым вылетели в заранее намеченный район искать льдину, чтобы организовать на ней научную станцию.

— Ну как, Дня Спирidonович, хорошую льдину подыскали?

... В 11 часов 30 минут по московскому времени начальник дрейфующей стан-

цон А. Ф. Трешников, командир летного отряда Центрального направления П. С. Котов высадился на большое поле многолетнего льда.

Осматриваем льдину. Ничего — прогляна. Узнаем, что за непонятные три деля она успела протренировать около 25 километров.

Прилетел вертолет. Его привел пилот А. Ф. Бабенко и штурман А. Т. Минаков. Достигнув 86-й параллели, они тем самым установили мировой рекорд.

— Ну как, Дня Спирidonович, хорошую льдину подыскали?

— Ну как, Дня Спирidonович, хорошую льдину подыскали?

... В 11 часов 30 минут по московскому времени начальник дрейфующей стан-

ции А. Ф. Трешников, командир летного отряда Центрального направления П. С. Котов высадился на большое поле многолетнего льда.

Осматриваем льдину. Ничего — прогляна. Узнаем, что за непонятные три деля она успела протренировать около 25 километров.

Прилетел вертолет. Его привел пилот А. Ф. Бабенко и штурман А. Т. Минаков. Достигнув 86-й параллели, они тем самым установили мировой рекорд.

— Ну как, Дня Спирidonович, хорошую льдину подыскали?

— Ну как, Дня Спирidonович, хорошую льдину подыскали?

... В 11 часов 30 минут по московскому времени начальник дрейфующей стан-

цон А. Ф. Трешников, командир летного отряда Центрального направления П. С. Котов высадился на большое поле многолетнего льда.

Осматриваем льдину. Ничего — прогляна. Узнаем, что за непонятные три деля она успела протренировать около 25 километров.

Прилетел вертолет. Его привел пилот А. Ф. Бабенко и штурман А. Т. Минаков. Достигнув 86-й параллели, они тем самым установили мировой рекорд.

— Ну как, Дня Спирidonович, хорошую льдину подыскали?

— Ну как, Дня Спирidonович, хорошую льдину подыскали?

... В 11 часов 30 минут по московскому времени начальник дрейфующей стан-



Лагерь дрейфующей научной станции на льдах Центральной Арктики.

(Фотокроника ТАСС).

И. АРТЕМОВ, (Спец. корр. ТАСС).

Письма из колхоза „Северное сияние“

Растет наше многоотраслевое хозяйство

П. Ф. ИВОЛГИН, председатель колхоза

Все возрастающая помощь колхозам со стороны партии и Советского государства...

В обращении участников совещания передовиков сельского хозяйства...

15 поросат на свиноматку и откормить не менее 300 голов свиней...



П. Ф. Иволгин.

Исторические решения партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства...

Со всей площади посева зерновых культур — 1,076 гектаров в прошлом году...

Колхоз досрочно рассчитался с государством по обязательным поставкам...

Восенний сев в текущем году проведен в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне...

Колхоз сможет не только рассчитаться с государством по обязательным поставкам...

Опыт передовиков колхоза показывает, что у нас имеется еще много резервов для повышения плодородия почвы...

Правление колхоза поставило задачу широко распространять опыт передовиков, сделать его достоянием всех колхозников...

собиран урожай по 4,6 центнера льно-семян и по столько же льно-волокна с каждого гектара...

Большие денежные доходы колхоз получает от животноводства...

Среди работников животноводства развернулось социалистическое соревнование...

Коровы были поставлены на раздой, улучшено кормление и уход за ними...

Нет сомнения, что свое социалистическое обязательство работники молочно-товарной фермы не только выполнят...

Электрическая энергия прочно вошла не только в быт членов нашей сельхозартели...

Общий денежный доход в колхозе в 1954 году будет свыше 2 миллионов рублей...

Но в нашей работе еще много недостатков, многое не сделано...

Сейчас наш колхоз занимается заготовкой кормов для скота на зиму...

В уборочной кампании мы наладим 2 полностью механизированных зерносушилки...

В ответ на заботу партии и правительства, колхоз «Северное сияние» в 1954 году сверх плана обязательных поставок...

Развивая свое общественное хозяйство, колхоз сможет с каждым годом сдавать государству все больше и больше самой разнообразной сельскохозяйственной продукции...

скакал и лес к станку не пойдет. Один из работников участка подал мысль: сделать так, чтобы станок сам приближался к лесу...

ПОДГОТОВКА ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Ускорить строительство и ремонт школ

На нужды народного образования в нашей области в этом году намечено израсходовать около 130 миллионов рублей.

Большие средства из этой суммы отпущены на строительство и ремонт школ. Успешное строительство и капитальный ремонт школьных зданий...

В ряде районов и сельских Советов подготовка школ к учебному году началась своевременно. Однако некоторые местные Советы плохо заботятся об ускорении темпов строительства и ремонта школьных зданий...

Плохо идут работы на школьных стройках и в сельской местности. В селе Чилино, Коженинского района, еще в прошлом году должны были начать хозяйственным способом строительство семилетней школы...

Значительное количество школ и интернатов в рабочих поселках сплавных рейдов и лесотропках области строятся предприятиями лесной промышленности. Однако руководители комбината «Томлес»...

Неоправданно руководят ходом школьного строительства и органы народного образования. База снабжения обложено не контролирует доставку шифера, кровельного железа, стекла, гвоздей и других строительных материалов...

Решение облисполкома «О подготовке школ области к новому учебному году», принятое четыре месяца тому назад, выполняется неудовлетворительно.

Сейчас необходимо установить строжайший контроль за ходом строительства и ремонта школ, обеспечить школьные стройки необходимыми строительными материалами...

И. МАКОВЕНКО, заместитель председателя облисполкома.

Заявление Тольятти о ноте Советского правительства

РИМ, 27 июля. (ТАСС). Газета «Унита» опубликовала заявление Тольятти о ноте Советского правительства...

«Было бы ошибкой, серьезной ошибкой, — сказал, в частности, Тольятти, — считать, что предложение Советского Союза...

Мы нуждаемся в мире. Мы нуждаемся в нем, может быть, более, чем другие народы Европы. Итальянский народ ненавидит войну и военные мероприятия...

Хорошо, вот конкретное предложение, вот пробный камень воли к миру наших правителей. Пусть они найдут способ — а его более чем легко найти — показать, что они готовы к международным переговорам...

«Нужно действовать по примеру Женевы»

ПРАГА, 28 июля. (ТАСС). Нота Советского правительства правительству Франции, Великобритании и США по вопросу о коллективной безопасности в Европе широко комментируется чехословацкой печатью.

По примеру Женевы, пишет газета «Прага», где всеобщими усилиями удалось преодолеть препятствия правящих кругов США и достигнуть соглашения о прекращении войны в Индо-Китае...

Важнейшим в советских предложениях, выдвинутых в ноте от 24 июля, подчеркивает «Прага», является то обстоятельство, что общеевропейский договор о коллективной безопасности в Европе распространяется на все государства независимо от их режимов.

«Необходимо вести переговоры, а не уклоняться!»

Служба печати СДПГ о ноте Советского правительства западным державам

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). Знаменитое агентство ДПА передало комментарий службы печати социал-демократической партии Германии на ноту Советского правительства западным державам...

«Было бы глупо и безответственно, — пишет служба печати СДПГ, — если бы западные державы, к которым обратился Советский Союз, в своей политике в вопросе о Германии продолжали бы уклоняться от дискуссии и настаивать на ловких, политически и неэкономически продуманных в конечном итоге давно не существующих вопросах о немецкой и европейской безопасности...

Английская печать о ноте Советского правительства

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). «Дейли геральд» в редакционной статье пишет: «Мало что могло бы быть более ясно проиллюстрировать различное отношение Англии и США к международному проблемат, чем реакция двух деятелей на последнюю советскую ноту...

«Дейли миррор» в редакционной статье одобряет заявление Плена о том, что «справка Молотова к новому совещанию великих держав будет научен самым тщательным образом в ходе консультаций с союзниками».

Заявление Черчилля

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Сегодня в палате общин члены парламента — лейбористы настаивали, чтобы премьер-министр Черчилль воспользовался улучшением международной обстановки в результате успеха Женевского совещания и выступил с предложением о совещании руководителей трех держав с целью урегулирования других международных проблем.

Отъезд делегации Китайской Народной Республики на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

ПЕКИН, 28 июля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР в Москву на открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки прибыла делегация Китайской Народной Республики.

Приезд делегации Албании на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

27 июля по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР в Москву на открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки прибыла делегация Албании. В ее составе одиннадцать человек.

И. СТАВСКИЙ, начальник Пыжинского сплавного участка Каргасонского сплавотреста.

ПЛАН ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

(Из опыта Пыжинского сплавного участка)

Сплав леса на нашем участке нынче идет более организованно, чем в прошлом году. Это объясняется прежде всего тем, что коллектив участка хорошо подготовился к навигации.

Что было сделано? На р. Пыжине мы провели большие мелноводные работы. В местах мелководья сплава по обмывам берегов вырубали кустарник. На расстоянии 47 километров пробили проходные дорожки по обмывам берегов. Сделали несколько проколов на извилинах реки, что значительно ускорило вывозку леса к месту формирования плотов и наняли облагочить труд сплавщиков. На протяжении восьми с половиной километров произвели обочовку реки по обмывам берегов.

В прошлом году у нас нехватало проволки, лесок. Ничего мы своевременно не поставили на глубинные пункты 9 тонн проволки, такела, приобрели 20 лесок, построили два сплотовых станка.

Мезовой сплав мы начали еще до дедохода на Оби и закончили его досрочно по р. Чумжельке 26 мая и по р. Пыжине — 21 мая. Сплав по р. Чумжельке производился бригадой тов. Белоусова, а по р. Пыжине — бригадой тов. Мумер. Эти две бригады сплавляли 60 тысяч кубометров леса.

В сплаве леса на нашем участке есть некоторые особенности, которые нельзя не учитывать. Дело в том, что реки Чумжелька и Пыжине полноводны. Причем Чумжелька — река, по которой ведется повторный сплав, а по реке Пыжине — не ведется. Поэтому по Чумжельке повторный сплав мы должны кончать до порога реки, а повторный начинаем только после спада воды. Сплав же по реке Пыжине мы проводим при высоких горизонтах воды.

В КАЛТАЙСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ

О ЧЕМ ЗАБЫЛИ РУКОВОДИТЕЛИ КОМБИНАТА „ТОМЛЕС“

Два последних дня лесозаготовители Калтайского лесопромхоза комбината «Томлес» работают высокими темпами. На мастерских участках Ларинского лесозаготовительного пункта комплексные бригады добились перевыполнения графика. Лесозаготовители стараются выполнить в это обязательство — в 17 августа заготовить и вывезти на нижний склад 2,000 кубометров сверх плана.

Однако высокопроизводительная работа калтайцев попрежнему сдерживается тем, что на участках не хватает трелевочных тракторов КТ-12: 6 трелевочных машин лесопромхоза находятся на ремонте в центральных мастерских комбината. Много людей калтайцы ждут, когда эти машины поступят в дессокис. И вот вчера совсем неожиданно руководители комбината «Томлес» сообщают, что тракторы в Калтай не поступят, их передают Нибенгскому леспромхозу на том основании, как нам объяснили в комбинате, что в Нибенгском леспромхозе мало тракторов.

Но руководители комбината забыли, что калтайские лесозаготовители в лесозаготовке не имеют резервных машин, которые должны иметь в соответствии с требованиями графика цикличности. Забывают они и о том, что калтайцы проявили ценную инициативу: начали соревнование за выполнение и перевыполнение графика цикличности, обязавшись лезть сверх плана 2 тысячи кубометров леса. Поэтому совсем непонятна позиция руководителей комбината «Томлес», вносящих новые трудности в работу леспромхоза в решающий момент борьбы калтайцев за выполнение обязательств.

Сплоточный станок обслуживают семь человек. Женщины заняты на подводе леса к станку, на подаче его в сплотовый коридор. Увязку пучков производят мужчины. Самую тяжелую работу — завязку — выполняет дебка, а мужчины только увязывают пучок бревен проволочной. Производительность труда на станке по сравнению с ручной сплотовкой выше в несколько раз. Семь человек за смену увязывают в пучки от 700 до 800 кубометров леса.

По мере надобности станок переводится на другое место. Оказывается, что это совсем нетрудно, так как течения нет, станок вместе с 25-метровым сплотовым коридором легко переводят шесть человек. Конечно, перевод станка к новым местам сплотовки древесины на реке отнимает часть рабочего времени, но даже и в этом случае рабочие, обслуживающие станок, значительно перевыполняют задания. Производительность труда в звеньях, которыми руководят тт. Никандров и Калаченко, составила 145 процентов плановой.

Сплав леса по р. Пыжине организован так. Связанные в ленты пучки (по 40 штук в каждом) отводят мотоловками в район поселка Устьями. Здесь из лент формируют плоты объемом до 2 тысяч кубометров, которые затем отбуксировывают до передерживающей запаны на реке Кюгда. Здесь плоты раслинговываются, распускаются, и лес переводится в верхнюю приемочную запану. Перевод леса в приемочную запану в прошлом году делался за один раз. Ничего нам это не

удалось. При вторичном подьеме воды в реке перевод древесины из передерживающей запаны пришлось прекратить.

Сплотку леса по р. Пыжине производил комплексная бригада, возглавляемая тов. Белоусовым, в распоряжении которой находились три катера. Члены бригады выполняли весь комплекс работ, связанных со сплотовкой древесины, начиная от сплавной и кончая узком плотов в передерживающую запану. Они сами сплавляют ленты и формируют плоты, сами их буксуют за катерами, сами производят раслинговку везов, снимают тельяки, развивают пучки.

Такая организация труда значительно поднимает ответственность рабочих за порученное им дело. У нас заведен такой порядок, что аварийный древинист спасает те рабочие, которые буксуют плот, т. е. члены бригады. Это объясняет рабочих лучше формировать плот и быть более внимательными и осторожными в пути.

На участке немало передовиков производства. Это — старшина катера № 54 тов. Тыркин, его помощник комсомолец тов. Сошин, дебакер сплотового станка комсомолец тов. Соколов, моторист сплотового станка коммунист тов. Иванов, формирующий на сплотовом станке тов. Дмитришина, сплавщик тов. Никандров и многие другие. Они — лица, которые социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы.

В нынешней навигации нам предстоит пустить в сплав 89,000 кубометров леса. Пущено в сплав 87,700 кубометров. Недостающее количество древесины мы восполним за счет летней заготовки. Этот лес принимаем сейчас от леспромхоза. План приплав леса сплавными участками обязался завершить досрочно.

И. СТАВСКИЙ, начальник Пыжинского сплавного участка Каргасонского сплавотреста.

Успехи корейского народа в восстановлении народного хозяйства своей родины

ПХЕНЬЯН, 26 июля. (ТАСС). Сегодня все корейские газеты публикуют сообщение Центрального статистического управления Госплана Кореи о выполнении плана восстановления народного хозяйства КНДР за первое полугодие 1954 года. Опубликованные данные свидетельствуют, что в истекшем полугодии трудящиеся республики одержали крупные победы в борьбе за скорейший подъем экономики страны.

сортовых семян и химических удобрений. Для оказания помощи крестьянам в полевых работах на юге страны в республике создано 17 машинно-тракторных станций, имеющих более 800 тракторов (в переводе на 15-силые), и 113 комбайнов. В первом полугодии 1954 года в широких масштабах проводилось капитальное строительство во всех отраслях народного хозяйства и культуры. Объем государственного капитального строительства за этот период увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года в 3,4 раза.

Окончание совещания в Тунг-Жиа

ШАНХАЙ, 27 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщает, что сегодня после 23 дней работы военное совещание в Тунг-Жиа (в Северном Вьетнаме) между делегациями верховных командований вьетнамской Народной армии и вооруженных сил Французского союза в Индо-Китае закончили свою работу. На заключительном заседании совещания была принята совместная декларация, текст которой гласит: Соглашение о прекращении военных действий во Вьетнаме, подписанное на Женевском совещании, было проведено в жизнь в Северном Вьетнаме согласно утру, 27 июля 1954 года.

Протест правительства Китайской Народной Республики правительству США

ПЕКИН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передало заявление заместителя министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжан Хань-фу, в котором выражается самый решительный протест правительству Соединенных Штатов в связи с тем, что американские самолеты вторглись в воздушное пространство Китая и сбросили два китайских патристических самолета. Текст заявления гласит: 26 июля 1954 года соединение военно-морского флота Соединенных Штатов, включающее два авианосца и несколько эсминцев, вошло в район, примыкающий к восточному побережью китайского острова Хайнань.

К разбойничьему нападению американских истребителей на китайские самолеты

НЬЮ-Йорк, 28 июля. (ТАСС). Дипломатический корреспондент агентства Юнайтед Пресс в Вашингтоне Говенланд Касас сообщает о разбойничьем нападении американских истребителей на китайские самолеты близ о. Хайнань, пытаясь заявить в своей корреспонденции: «Официальные лица в частых беседах указывают, что демонстрация силы должна подрывать американский престиж в Азии в момент, когда она весьма пострадала из-за победы красных, добившихся перемирия в Индо-Китае. Но мнение этих официальных лиц, этот инцидент будет способствовать попыткам США создать договор обороны (т. е. военный блок. — Ред.) для Юго-Восточной Азии...»

Умышленная провокация со стороны США

Париж, 28 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Сингапура, что в местных деловых кругах высказывают неблагоприятное мнение в отношении американских действий (имеется в виду разбойничье нападение американской авиации на китайские самолеты. — Ред.). Один из влиятельных членов торговой палаты квалифицировал это нападение как умышленную провокацию.

Польско-китайские торговые отношения

ВАРШАВА, 28 июля. (ТАСС). Как сообщает Польское агентство печати, в результате постоянно укрепляющейся дружбы между Польшей и Китайской Народной Республикой быстро расширяется торговля между двумя странами. В настоящее время товароборот между Польшей и Китаем в 15 раз превышает уровень 1937 года.

Польша поставляет Китайской Народной Республике большое количество промышленного оборудования, холодильники, оборудование для горнорудной и строительной промышленности, легковые и грузовые автомобили, паровозы, ткани, химикаты и медикаменты. Значительное место в польском экспорте в Китай занимают также изделия металлургической промышленности.

Прекращение огня в Северном Вьетнаме

ШАНХАЙ, 28 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает: 27 июля представитель верховного командования вьетнамской Народной армии сообщил на пресс-конференции, что вьетнамская Народная армия выполнила приказ о прекращении огня на всех участках фронта Северного Вьетнама. Он заявил, что все народные вооруженные силы Северного Вьетнама полностью выполнили приказ о прекращении огня, отданный нашим главнокомандующим, и полностью прекратили огонь в 7 часов утра 27 июля.

Бандитское нападение американской авиации на самолеты Китайской Народной Республики

НЬЮ-Йорк, 27 июля. (ТАСС). Американские агентства сообщают о новой серьезной провокации США на Дальнем Востоке. 26 июля американские военные самолеты совершили в районе китайского острова Хайнань пиратское нападение на два китайских самолета и сбросили их. Этот факт признается в заявлении государственного секретаря Даллеса. Сообщается, что американские самолеты, совершившие это, ничем не сprovцированное нападение, базировались на авианосцы, которые были посланы в район Хайнаня после инцидента с английским пассажирским самолетом, сбившим по ошибке китайский истребитель.

Заявление Эйзенхауэра

НЬЮ-Йорк, 29 июля. (ТАСС). Выступая вчера на пресс-конференции, президент Эйзенхауэр заявил, что, как он ожидает, американские авианосцы, посланные в район китайского острова Хайнань (как сообщалось, военные самолеты, базировавшиеся на эти авианосцы, сбросили два китайских самолета), немедленно покинут этот район.

Заявление Эйзенхауэра

Эйзенхауэр фактически признал, что нападение американских истребителей на китайские самолеты вызвало тревогу в западных странах, где действия США встретили осуждение. Президент США отметил, что сообщения корреспондентов свидетельствуют о тревоге в Париже, где считают, что США действительно слишком бесцеремонно и опрометчиво. Мы не намерены действовать таким образом, оказал Эйзенхауэр.

Восстановить законные права КНР в ООН!

ДЕЛИ, 27 июля. (ТАСС). По призыву Всемирного Совета Мира во всей стране проходят массовые митинги и собрания, на которых принимаются резолюции, приветствующие Женевское соглашение о мирном урегулировании индо-китайского вопроса. Участники митингов выражают единодушное одобрение политике Советского Союза, который первым поставил атомную энергию на службу мирным целям.

Создание центральной смешанной комиссии в Индо-Китае

ШАНХАЙ, 28 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает: С целью выполнения соглашений о перемирии, подписанных на Женевском совещании, и условий, согласованных военными представителями в Тунг-Жиа, создана центральная смешанная комиссия с участием представителей верховных командований вьетнамской Народной армии и вооруженных сил Французского союза в Индо-Китае. На комиссию возложена задача составления плана проведения в жизнь условий соглашения о перемирии и наблюдения за выполнением этого плана.

Театр

Гастроли Иркутского театра музыкальной комедии 31 июля и 1 августа днем — «Голубой гусар». 1 августа вечером — «Хитроузная влюбленная». 2 августа — «Самое заветное». 3 августа — «Нищий студент».

Кино

Кинотеатр имени М. Горького. 30 июля «Сильва». Сеансы: 11-35, 1-15, 2-55, 4-35, 6-15. Для детей демонстрируется фильм «Максимка». Сеанс в 10 часов утра. Кинотеатр имени И. Черных. 30 июля Большой зал — «Аттестат зрелости». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Александр Невский». Сеансы: 11-30, 1-45, 4, 6-15, 8-30, 10-45. Кинотеатр в горах. 30 июля 1 августа — «Аттестат зрелости». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Кино

Требуются главный инженер, начальник цеха, знакомые с мукмольно-элементарным производством, грузчики, слесари не ниже 5 разряда, охранники, слесари-машинисты и для работы на подсобном хозяйстве — кладовщик. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14, мажоранная фабрика. 2-1

Индонезийский народ требует аннулирования неравноправных решений конференции круглого стола

ДЖАКАРТА, 28 июля. (ТАСС). Сегодня индонезийское правительство, как сообщает печать, продолжило обсуждение вопроса о голландско-индонезийских отношениях в связи с переговорами в Гааге. Газеты отмечают, что большинство политических партий и профсоюзов требует немедленного расторжения союза, вывода голландских войск из Западного Ириана.

Театр

Требуются автослесарь, электросварщик, шофер, камешник, плотник, бондарь, инженер на моторную лодку, бухгалтер расчетной группы, экспедитор, техника и грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8, холодильник Маслосырпрома. 2-1

Театр

Требуются секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 13, к директору.

Театр

Томскому горничьекомбинату требуются бухгалтеры на работу в г. Томске и на подсобном хозяйстве в Туране. Обращаться: г. Томск, улица Велинского, 58, отдел кадров. 2-2

Театр

Томскому общепромышленному требуются: товарод и грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, обкомхоз, III этаж, комната 57, телефон 24-80. 2-1

Театр

Требуются ксеркеры и организаторы писем. Обращаться: проспект имени Ленина, 18, горсоюзпечать. 2-2

Театр

Томскому заводу резиновой обуви требуются на постоянную работу машинисты и ученики каллошии. Обращаться: Коммунистический проспект, 7, отдел кадров. 2-2

Театр

Артели «Обозостроитель» срочно требуются рабочие на лесозаготовку (оплата по соглашению), вузники, молокобойцы, слесари, токарь по дереву, станочники по деревообработке, грузчики на автомашину и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Кривая, 8, отдел кадров. 2-2

Театр

Теплоэлектропроекту требуются: старший инженер-сметчик, инженер-сметчик, техник-сметчик, старший копировщик, машинистка. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49. 2-2

Театр

Конторе облмедснаб срочно требуются: старший бухгалтер, заведующий складом, грузчики, конюх-кучер. Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 4. 2-2

Театр

Орсу Тимирязевского леспрохоза требуются на постоянную работу на месте и в выездом: заведующие-продавцы магазинов, заведующие столовыми, заведующие складами, пекари, бухгалтеры-ревизоры, проводники вагонов, рабочие на лесозаготовках, рабочие на лошадях. Обращаться: Дачный городок, пос. Тимирязево, орс Тимирязевского леспрохоза, отдел кадров. 3-2

Театр

Требуются ксеркеры и организаторы писем. Обращаться: проспект имени Ленина, 18, горсоюзпечать. 2-2

Театр

Томскому общепромышленному требуются: товарод и грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, обкомхоз, III этаж, комната 57, телефон 24-80. 2-1

Театр

Требуются ксеркеры и организаторы писем. Обращаться: проспект имени Ленина, 18, горсоюзпечать. 2-2

Театр

Требуются ксеркеры и организаторы писем. Обращаться: проспект имени Ленина, 18, горсоюзпечать. 2-2

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, бухгалтерия — 37-38, стенография — 33-94, директора типографии — 37-72, (круглые сутки) — 42-42, редакторы — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариат — 42-40, отделов: партийной жизни — 31-47, отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75.